Universidade Estadual de Campinas - Instituto de Computacao

MO417A — Complexidade de Algoritmos — 12 Semestre de 2020
https://www.ic.unicamp.br/~lehilton/mo417a

Algoritmos Gulosos
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Questao 1. (CLRS) Exercicios: 16.1-1, 16.1-2, 16.1-3, 16.1-4, 16.2-1, 16.2-2, 16.2-4, 16.2-5, 16.2-7, 16.3-
1 (2ed), 16.3-2 (3ed), 16.3-2 (2ed), 16.3-3 (3ed), 16.3-3 (2ed), 16.3-4 (3ed), 16.3-7 (2ed), 16.3-8 (3ed),

Questao 2. (CLRS) Problemas: 16-1, 16-4a,

Questdo 3. Uma caixa d-dimensional com lados (xi,...,x;) cabe numa caixa (yi,...,ys) se existe uma
permutacdo wde 1,...,d tal que
Xgp <V1s w00 Xgy < Vd-

Dé um algoritmo eficiente para determinar se (xj,...,xs) cabe em (yj,...,y;). Prove que este algoritmo
estd correto.

Questao 4. Sao dados n livros, 1,2,...,n com pesos pi, p2, ..., Pn, respectivamente. Os pesos satisfazem a
condicdo 0 < p; < 1,parai=1,...,n. Deseja-se acondicionar os livros em um nimero minimo de envelopes
satisfazendo as condigdes abaixo:

1. Cada envelope contém no méaximo dois livros.

2. Em nenhum envelope o peso dos livros ultrapassa 1. Descreva um algoritmo com niimero de compa-
ragoes O(nlogn) que acha um acondicionamento 6timo de n livros dados. Demonstre que o acondici-
onamento encontrado por seu algoritmo € 6timo, i.e., ele usa o menor nimero possivel de envelopes.

Questiio 5. Seja N =2Fe S = {xi,...,x,}, onde x; é poténcia de 2, x; <N e Y’ ,x; > N. Entdo existe um
conjunto S’ C S tal que ¥ vcg X’ = N. Prove este resultado e apresente um algoritmo para encontrar tal S'.

Questdio 6. Uma empresa de esquadrias metalicas precisa de n; vigas de tamanho 2/, i = 0,...,k. Mas a
metaltrgica que vende as vigas para a empresa de esquadrias s6 vende vigas de tamanho M, M é um inteiro
positivoe 2/ <M, i=0,...,k. Assim, a empresa de esquadrias precisa comprar o menor nimero de vigas de
tamanho M. Projete um algoritmo para resolver este problema de forma 6tima, i.e., usando o menor niimero
de vigas grandes. Prove que ele devolve a solucdo 6tima. O valor dos n; ¢ M sdo dados. (Vocé pode usar o
algoritmo da questao anterior como subrotina).

Questao 7. (CLRS) (16.2-3) Suponha que em um problema de mochila 0-1, a ordem dos itens quando
classificados por aumento de peso é a mesma ordem que quando classificados por valor decrescente. Dé
um algoritmo eficiente para encontrar uma solugcdo 6tima para essa variante do problema de mochila e
argumente que seu algoritmo estd correto.

Questao 8. (CLRS) (16.3-6) Generalize o algoritmo de Huffman para palavras de cédigo ternérias (i.e.,
palavras de c6digo usando os simbolos 0, 1 e 2) e prove que ele produz cédigos terndrios 6timos.

Questao 9. O cadeado de Alice, que é de combinacdo de n nimeros como o da figura abaixo, enferrujou-se
e ficou com o seguinte defeito: toda vez que gira um nimero, o nimero imediatamente acima gira junto. O
seu objetivo é ajudar Alice a obter a combinacdo da sua senha pessoal: uma sequéncia de n zeros! Como o
cadeado estd enferrujado, deve-se girar o menor nimero de vezes possivel. Os nimeros do cadeado vao de 0
até 9 e podem ser girados tanto para a esquerda como para a direita. Por exemplo, se a combinagdo atual, de
baixo para cima, for {5,4,2,1} e girarmos o niimero 4 frés vezes para a esquerda, obteremos a combinacdo
{5,1,9,1}.
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(a) Escreva um algoritmo linear que receba a combinagido atual do cadeado de baixo para cima e instrua
Alice a abrir o cadeado com o menor nimero de giros possivel.

(b) Demonstre que o algoritmo esté correto.



